

Красные войска, заняв Тифлис, движутся на Батум.

Ко взятию Тифлиса.

ТИФЛИС. (По прямому проводу) Город занят 25 около 1 часу дня обходным движением.

Броневики и поезда прибыли на станцию.

Меньшевики вывезли из города все, что только могли.

Советская миссия в Америке.

МОСКВА. Прибывший в Москву полномочный представитель Р. С. Ф. С. Р. в Америке товарищ, охарактеризовал работу Советмиссии в Америке следующим образом:

В каких условиях прошла работа миссии.

Через месяц после начала функционирования нашей миссии в Америке, Парламентская комиссия С. Штатов, занимавшаяся исследованием большевизма в Америке, устроила свой первый набег на миссию. В декабре 19 года, была создана еще одна специальная комиссия (пропуск) сенаторов для исследования (пропуск) деятельности.

2 января 20 года министр юстиции Пальмер подписал приказ о моем аресте.

По окончании допросов, я был формально арестован министром труда, которое, ведя расследова-

ние вплоть до моего отъезда, приговорило меня и выслало из Америки.

Почему американское правительство, несмотря на свое враждебное отношение к Советроссии (пропуск) долго (пропуск) нашу миссию.

Объясняется это внутренними политическими соображениями.

Факт нашего отъезда несколько смутил правительственные круги Америки.

Это выразилось в предоставлении нам определенного срока для ликвидации дел и убытков которыми сопровождался наш отъезд.

Деятельность миссии.

Работа миссии в Америке протекала в трех направлениях: информационном, коммерческом и техническом.

В задачи информационного отдела входило правдивое информирование американского народа о событиях, происходивших в Р. С. Ф. С. Р.

В этом смысле миссия добилась очень крупных результатов, так что американский народ перестал верить сообщениям капиталистической прессы.

Наша информация проникла во все слои американского народа.

Одной из главнейших задач коммерческого отдела было восстановление коммерческих отношений России с Америкой.

Успех нашей деятельности в этом направлении вполне очевиден в настоящее время, когда весь промышленный и торговый мир Америки ясно и определенно высказался за восстановление торговых сношений с Советроссией.

В задачи этого отдела входила также торговая деятельность, в результате чего мы разместили в американских фирмах крупные заказы на всевозможного рода сельскохозяйственные орудия и машины, на станки и материалы для железнодорож.

Фактически нам не удалось торговать с Америкой, но кое что мы всетаки вывезли.

Так в Москву уже прибыло разных товаров на 750.000 долларов.

Русская колония.

Основной наиболее важной задачей нашей деятельности было восстановление связи с огромной русской колонией в Америке, имеющей свыше 3 миллионов человек российских граждан.

Вся эта масса является

безусловно (пропуск). Русские рабочие завоевали себе почетное место среди рабочих других наций в Америке и своей квалификацией особенно выгодно отличаются от других рабочих.

Кому горе-кому радость!



В Европе сотни комментариев Рыданья, споры:—Дождались! А в сердце русских пролетариев Два красных слова: Взят Тифлис!

Технический отдел

Задачей его являлось собрание всякого рода технических и научных сведений, проектов различных работ.

По инициативе и под руководством технического отдела в Америке возникло целое движение в целях оказания технической помощи Р. С. Ф. С. Р.

Во всех крупных промышленных центрах в начале еще девятнадцатого года стали организовываться так называемые „Общества технической помощи Советроссии“.

Наша миссия вернется снова в Америку. По моему глубокому убеждению, — закончил Мартенс,—наше возвращение (пропуск) должно произойти в скором времени.

В избирательной платформе республиканцев еще во время выборов президента содержался параграф, требовавший возобновления торговых сношений со всеми странами, с которыми Америка не находится в состоянии войны.

Под этими странами подразумевалась, конечно, Советроссия.

Я думаю, что немедленно по вступлении Гардинга на пост президента Америки, советскому правительству будет дана возможность начать соответствующие переговоры.

Конца не видно.

МОСКВА. По французским источникам, черногорцы объявили войну сербам. Положение очень серьезное, ибо сербский гарнизон в Черногории состоит всего из двух полков.

Переговоры Польши с Германией.

САРАТОВ. Ходят слухи, будто между Германией и Польшей идут политико-экономические переговоры.

Польская комиссия выезжает в Москву.

САРАТОВ. В ближайшие дни в Москву выезжает польская комиссия по делу эвакуации из России польских граждан. По мнению председателя этой комиссии, пребывание ее в Москве продлится более года.

Мирные переговоры с Польшей.

САРАТОВ. Между русской и польской мирной делегацией достигнуто соглашение по вопросу о русско-польском фонде, по которому Польша получает, вместо требуемых 70 миллионов рублей, 30 миллионов.

Беспричинные аресты.

МОСКВА. В Варшаве ежедневно повторяются аресты и грабежи еврейских купцов Польши при бездействии полиции.

Объявление.

В Информационный Отдел Бакизкавроста и в управление Бакизкавроста и Центропечати.

Требуются ремингтонистки

Обращаться к секретарю Милютиникал 4.

Прислужники Антанты, грузинские меньшевики, удирают в Константинополь.